
LYTIŠKUMO UGDYMO TURINYS 

MOKYKLOSE
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Reprezentatyvi Lietuvos gyventojų apklausa 

2023 m. spalio mėn. 12 – 21 d., N = 1001

Vilnius – 2023

Tyrimas atliktas

Laisvos visuomenės instituto

užsakymu
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• Tyrimo laikas: 2023 m. spalio mėn. 12 – 21 d.

• Respondentų skaičius: N = 1001

• Tyrimo objektas: 18 metų ir vyresni Lietuvos gyventojai

• Apklausos būdas: mišrus – akivaizdinis interviu ir interviu telefonu

• Atrankos metodas: tikimybinė atranka išlaikant proporcijas pagal amžių, lytį,

gyvenamą vietą

• Apklausa vyko: Vilniaus m., Kauno m., Klaipėdos m., Šiaulių m., Panevėžio

m.; Alytaus m., Tauragės r., Rokiškio r., Utenos r., Švenčionių r., Telšių r.,

Mažeikių r., Raseinių r., Ukmergės r., Molėtų r., Varėnos r., Klaipėdos r.,

Kaišiadorių r., Kupiškio r., Vilkaviškio r., Lazdijų r., Šiaulių r., Kauno r.,

Akmenės r., Radviliškio r., Prienų r., Kretingos r., Plungės r., Kalvarijos,

Pagėgių, Marijampolės, Palangos ir Elektrėnų sav. Tyrimas vyko 24 miestuose

ir virš 40 kaimų.

Tyrimo metodika



3

Statistinių paklaidų, esant skirtingiems rezultatams, dydžiai %:
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100 3.4 4.4 6.0 7.1 8.0 8.7 9.2 9.8 10.0

200 2.4 3.1 4.2 5.0 5.7 6.1 6.5 6.9 7.1

300 2.0 2.5 3.5 4.1 4.6 5.0 5.3 5.7 5.8

400 1.7 2.2 3.0 3.6 4.0 4.3 4.6 4.9 5.0

500 1.5 1.9 2.7 3.2 3.6 3.9 4.1 4.4 4.5

750 1.2 1.6 2.2 2.6 2.9 3.2 3.3 3.6 3.7

1000 1.1 1.4 1.9 2.3 2.5 2.7 2.9 3.1 3.1
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SOCIALINĖS – DEMOGRAFINĖS APKLAUSTŲ RESPONDENTŲ CHARAKTERISTIKOS

Lytis

Amžiaus grupės

Išsilavinimas

70 ir daugiau m.

60-69 m.

50-59 m.

40-49 m.

30-39 m.

Iki 29 m.

Moteris

Vyras

15,7%

19,3%

18,3%

16,0%

16,1%

14,7%

51,7%

48,3%

Aukštasis

(universitetas, kolegija)

Aukštesnysis/

technikumas

Profesinis su viduriniu

Vidurinis

Pagrindinis

Pradinis

26,6%

22,5%

26,2%

19,4%

4,7%

0,7%
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SOCIALINĖS – DEMOGRAFINĖS APKLAUSTŲ RESPONDENTŲ CHARAKTRISTIKOS

Pajamos vienam šeimos nariui per mėn.

Gyvenamoji vieta

Užsiėmimas

Nekvalifikuotas darbininkas

Kvalifikuotas darbininkas

Aptarnaujantis, techninis

darbuotojas

Specialistas/ tarnautojas

Vadovas (aukščiausios ar vid.

grandies)

Ūkininkas

Verslininkas, įmonės

savininkas

Studentas, moksleivis

Pensininkas (nedirbantis),

neįgalusis

Namų šeimininkė

Bedarbis, laikinai nedirbantis

5,0%

15,3%

12,5%

18,4%

1,7%

2,2%

3,8%

5,1%

28,7%

2,1%

5,3%

Kaimas

Kiti miestai

Panevėžys

Šiauliai

Klaipėda

Kaunas

Vilnius

Nenurodė

701 € ir daugiau

501-700 €

401-500 €

Iki 400 €

32,3%

25,8%

3,2%

3,6%

5,2%

10,5%

19,5%

18,0%

28,4%

25,0%

15,3%

13,4%
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1. AR PRITARIATE/AR NEPRITARIATE, KAD TĖVAI TURI TURĖTI GALIMYBĘ PARINKTI SAVO 

VAIKAMS LYTIŠKUMO UGDYMO TURINĮ PAGAL SAVO ĮSITIKINIMUS?

Neturiu 

nuomonės/ 

nežinau; 26,4%

Nepritariu: 

13,8%Pritariu: 59,8%



7

AR PRITARIATE/AR NEPRITARIATE, KAD TĖVAI TURI TURĖTI GALIMYBĘ PARINKTI SAVO 

VAIKAMS LYTIŠKUMO UGDYMO TURINĮ PAGAL SAVO ĮSITIKINIMUS?

Lytis

Amžius

Pajamos šeimos nariui

Gyvenamoji vieta

Kaimas

Kiti miestai

Kaunas, Klaipėda, Šiauliai, Panevėžys

Vilnius

701 € ir daugiau

501-700 €

401-500 €

Iki 400 €

70 ir daugiau m.

60-69 m.

50-59 m.

40-49 m.

30-39 m.

Iki 29 m.

Moteris

Vyras

58,2%

59,3%

57,8%

65,6%

58,5%

66,0%

60,1%

57,5%

58,6%

61,7%

61,7%

61,9%

60,2%

53,7%

62,5%

56,9%

11,5%

14,3%

20,4%

9,2%

18,7%

13,6%

9,2%

13,4%

8,9%

12,4%

15,8%

12,5%

16,8%

16,3%

14,3%

13,3%

30,3%

26,4%

21,8%

25,1%

22,9%

20,4%

30,7%

29,1%

32,5%

25,9%

22,4%

25,6%

23,0%

29,9%

23,2%

29,8%

Pritariu Nepritariu Neturiu nuomonės/ nežinau
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AR PRITARIATE/AR NEPRITARIATE, KAD TĖVAI TURI TURĖTI GALIMYBĘ PARINKTI SAVO 

VAIKAMS LYTIŠKUMO UGDYMO TURINĮ PAGAL SAVO ĮSITIKINIMUS?

Balsuojantys už partiją

Partija „Laisvė ir teisingumas"

Tautos ir teisingumo sąjunga (centristai, tautininkai)

Demokratų sąjunga „Vardan Lietuvos"

Laisvės partija

Darbo partija

Lietuvos lenkų rinkimų akcija – krikščioniškų šeimų sąjunga

LR liberalų sąjūdis

Lietuvos regionų partija

Lietuvos socialdemokratų partija

Lietuvos valstiečių ir žaliųjų sąjunga

Tėvynės sąjunga – Lietuvos krikščionys demokratai

52,4%

70,4%

62,7%

83,3%

58,6%

62,5%

42,6%

62,5%

64,4%

63,0%

54,8%

9,5%

7,4%

9,3%

12,5%

13,8%

23,4%

8,3%

13,9%

15,1%

22,6%

38,1%

22,2%

28,0%

4,2%

27,6%

37,5%

34,0%

29,2%

21,7%

21,9%

22,6%

Pritariu Nepritariu Neturiu nuomonės/ nežinau
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2. AR PRITARIATE, AR NEPRITARIATE, KAD NEPILNAMEČIAI BŪTŲ UGDOMI ATIDĖTI 

LYTINIUS SANTYKIUS VĖLESNIAM AMŽIUI IR JUOS SIETI SU MEILE, ILGALAIKIAIS 

SANTYKIAIS IR ŠEIMOS KŪRIMU?

Neturiu nuomonės/ 

nežinau; 14,9%

Nepritariu; 10,0%

Pritariu; 75,1%
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AR PRITARIATE, AR NEPRITARIATE, KAD NEPILNAMEČIAI BŪTŲ UGDOMI ATIDĖTI 

LYTINIUS SANTYKIUS VĖLESNIAM AMŽIUI IR JUOS SIETI SU MEILE, ILGALAIKIAIS 

SANTYKIAIS IR ŠEIMOS KŪRIMU?

Lytis

Amžius

Pajamos šeimos nariui

Gyvenamoji vieta

Kaimas

Kiti miestai

Kaunas, Klaipėda, Šiauliai, Panevėžys

Vilnius

701 € ir daugiau

501-700 €

401-500 €

Iki 400 €

70 ir daugiau m.

60-69 m.

50-59 m.

40-49 m.

30-39 m.

Iki 29 m.

Moteris

Vyras

75,2%

74,0%

75,6%

75,9%

77,8%

79,2%

73,2%

73,1%

73,9%

79,3%

76,5%

81,3%

72,0%

66,0%

79,5%

70,4%

8,0%

14,3%

10,7%

6,7%

10,9%

6,4%

9,2%

12,7%

6,4%

11,4%

7,1%

6,3%

12,4%

17,0%

9,7%

10,4%

16,7%

11,6%

13,8%

17,4%

11,3%

14,4%

17,6%

14,2%

19,7%

9,3%

16,4%

12,5%

15,5%

17,0%

10,8%

19,3%

Pritariu Nepritariu Neturiu nuomonės/ nežinau
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AR PRITARIATE, AR NEPRITARIATE, KAD NEPILNAMEČIAI BŪTŲ UGDOMI ATIDĖTI 

LYTINIUS SANTYKIUS VĖLESNIAM AMŽIUI IR JUOS SIETI SU MEILE, ILGALAIKIAIS 

SANTYKIAIS IR ŠEIMOS KŪRIMU?

Balsuojantys už partiją

Partija „Laisvė ir teisingumas"

Tautos ir teisingumo sąjunga (centristai, tautininkai)

Demokratų sąjunga „Vardan Lietuvos"

Laisvės partija

Darbo partija

Lietuvos lenkų rinkimų akcija – krikščioniškų šeimų sąjunga

LR liberalų sąjūdis

Lietuvos regionų partija

Lietuvos socialdemokratų partija

Lietuvos valstiečių ir žaliųjų sąjunga

Tėvynės sąjunga – Lietuvos krikščionys demokratai

81,0%

88,9%

80,0%

75,0%

72,4%

81,3%

63,8%

91,7%

78,9%

68,5%

80,6%

4,8%

3,7%

9,3%

16,7%

20,7%

12,8%

8,3%

7,2%

13,7%

9,7%

14,3%

7,4%

10,7%

8,3%

6,9%

18,8%

23,4%

13,9%

17,8%

9,7%

Pritariu Nepritariu Neturiu nuomonės/ nežinau
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3. AR PRITARIATE, AR NEPRITARIATE, KAD NUO 7 KLASĖS MOKINIAI TURI BŪTI 

SUPAŽINDINAMI SU KONTRACEPCIJA?

Neturiu 

nuomonės/ 

nežinau; 17,4%

Nepritariu; 

23,3%
Pritariu; 59,3%
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AR PRITARIATE, AR NEPRITARIATE, KAD NUO 7 KLASĖS MOKINIAI TURI BŪTI 

SUPAŽINDINAMI SU KONTRACEPCIJA?

Lytis

Amžius

Pajamos šeimos nariui

Gyvenamoji vieta

Kaimas

Kiti miestai

Kaunas, Klaipėda, Šiauliai, Panevėžys

Vilnius

701 € ir daugiau

501-700 €

401-500 €

Iki 400 €

70 ir daugiau m.

60-69 m.

50-59 m.

40-49 m.

30-39 m.

Iki 29 m.

Moteris

Vyras

62,8%

55,8%

66,7%

49,7%

68,3%

55,6%

54,9%

60,4%

38,9%

52,8%

51,9%

66,9%

68,3%

81,0%

62,0%

56,5%

19,5%

27,1%

19,1%

29,2%

21,8%

26,4%

26,1%

20,1%

34,4%

24,9%

31,1%

21,3%

16,1%

9,5%

23,0%

23,6%

17,6%

17,1%

14,2%

21,0%

9,9%

18,0%

19,0%

19,4%

26,8%

22,3%

16,9%

11,9%

15,5%

9,5%

15,1%

19,9%

Pritariu Nepritariu Neturiu nuomonės/ nežinau
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AR PRITARIATE, AR NEPRITARIATE, KAD NUO 7 KLASĖS MOKINIAI TURI BŪTI 

SUPAŽINDINAMI SU KONTRACEPCIJA?

Balsuojantys už partiją

Partija „Laisvė ir teisingumas"

Tautos ir teisingumo sąjunga (centristai, tautininkai)

Demokratų sąjunga „Vardan Lietuvos"

Laisvės partija

Darbo partija

Lietuvos lenkų rinkimų akcija – krikščioniškų šeimų sąjunga

LR liberalų sąjūdis

Lietuvos regionų partija

Lietuvos socialdemokratų partija

Lietuvos valstiečių ir žaliųjų sąjunga

Tėvynės sąjunga – Lietuvos krikščionys demokratai

61,9%

48,1%

68,0%

95,8%

55,2%

43,8%

74,5%

54,2%

55,6%

46,6%

63,4%

14,3%

29,6%

14,7%

37,9%

31,3%

12,8%

33,3%

27,8%

28,8%

23,7%

23,8%

22,2%

17,3%

4,2%

6,9%

25,0%

12,8%

12,5%

16,7%

24,7%

12,9%

Pritariu Nepritariu Neturiu nuomonės/ nežinau
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4. AR PRITARIATE, AR NEPRITARIATE, KAD MOKYKLOSE BŪTŲ UGDOMA NUOSTATA, JOG 

HOMOSEKSUALŪS SANTYKIAI YRA LYGIAVERČIAI VYRO IR MOTERS SANTYKIAMS?

Neturiu nuomonės/ 

nežinau; 15,9%

Nepritariu; 68,2%

Pritariu; 15,9%
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AR PRITARIATE, AR NEPRITARIATE, KAD MOKYKLOSE BŪTŲ UGDOMA NUOSTATA, JOG 

HOMOSEKSUALŪS SANTYKIAI YRA LYGIAVERČIAI VYRO IR MOTERS SANTYKIAMS?

Lytis

Amžius

Pajamos šeimos nariui

Gyvenamoji vieta

Kaimas

Kiti miestai

Kaunas, Klaipėda, Šiauliai, Panevėžys

Vilnius

701 € ir daugiau

501-700 €

401-500 €

Iki 400 €

70 ir daugiau m.

60-69 m.

50-59 m.

40-49 m.

30-39 m.

Iki 29 m.

Moteris

Vyras

10,8%

17,1%

18,7%

19,5%

21,8%

13,6%

11,8%

7,5%

5,7%

5,7%

8,2%

15,0%

22,4%

43,5%

18,1%

13,5%

72,4%

70,5%

64,9%

62,1%

63,0%

72,8%

71,9%

81,3%

78,3%

82,9%

76,0%

66,9%

62,1%

36,7%

67,6%

68,9%

16,7%

12,4%

16,4%

18,5%

15,1%

13,6%

16,3%

11,2%

15,9%

11,4%

15,8%

18,1%

15,5%

19,7%

14,3%

17,6%

Pritariu Nepritariu Neturiu nuomonės/ nežinau
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AR PRITARIATE, AR NEPRITARIATE, KAD MOKYKLOSE BŪTŲ UGDOMA NUOSTATA, JOG 

HOMOSEKSUALŪS SANTYKIAI YRA LYGIAVERČIAI VYRO IR MOTERS SANTYKIAMS?

Balsuojantys už partiją

Partija „Laisvė ir teisingumas"

Tautos ir teisingumo sąjunga (centristai, tautininkai)

Demokratų sąjunga „Vardan Lietuvos"

Laisvės partija

Darbo partija

Lietuvos lenkų rinkimų akcija – krikščioniškų šeimų sąjunga

LR liberalų sąjūdis

Lietuvos regionų partija

Lietuvos socialdemokratų partija

Lietuvos valstiečių ir žaliųjų sąjunga

Tėvynės sąjunga – Lietuvos krikščionys demokratai

4,8%

11,1%

5,3%

62,5%

3,4%

6,3%

40,4%

8,3%

11,0%

32,3%

71,4%

74,1%

77,3%

20,8%

79,3%

68,8%

38,3%

79,2%

81,7%

71,2%

60,2%

23,8%

14,8%

17,3%

16,7%

17,2%

25,0%

21,3%

20,8%

10,0%

17,8%

7,5%

Pritariu Nepritariu Neturiu nuomonės/ nežinau
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